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SHABLO A #GIFFONI50: “NON SI DIVENTA SUBITO DELLE STAR, 
MA IL TALENTO VI FARÀ EMERGERE”

"Da 0 a 1 milione, come gestire un talento” è il titolo dell’incontro della sezione Impact tenuto nella Sala Blu della Multimedia Valley. Il protagonista è Shablo, il massimo esperto di black, rap e trap music in Italia, a moderare c'è Nicolò de Devitiis. Il DJ, produttore e manager più influente dell’intera scena urban nostrana è nato a Buenos Aires, città con la quale continua ad avere un forte legame e dal 1999 è il fautore dell’esplosione del rap&trap-game italico che lo vede responsabile dei successi di Sfera Ebbasta e Guè Pequeno.

Da Perugia a Bologna fino a Milano e Amsterdam Pablo Miguel Lombroni Capalbo, questo il suo vero nome, ha avuto l’intuito e la capacità di produrre molti degli artisti di culto dell’underground italiano tra cui IZI, Rokomi, Gemitaiz&Madman, Noyz Narcos e Tormento, fino a vere e proprie popular star come Fabri Fibra, Clementino a le attualissime Elettra Lamborgini e Sofia Tornambene. Parallelamente ai suoi exploit musicali, è anche fondatore e amministratore di alcune delle realtà imprenditoriali più innovative e prolifiche dell’industria discografica, la Thaurus e la BHMG, due società di booking, edizioni e management. Chi meglio di lui può spiegare ai giffoner come si scopre e gestisce un talento? “Il produttore musicale è una figura fondamentale per la carriera di un cantante. Sin dai tempi dei Beatles con George Martin il ruolo del producer artistico faceva la differenza. È come un regista di film di successo, gli attori sono le figure principali, ma senza il regista il film non viene pensato e costruito”.

Shablo lavora da artista per l’artista e negli ultimi anni adotta un nuovo metodo di lavoro: “Anni fa i rapper ricevevano le basi dai beatmaker e adattavano i loro testi e rime alle basi, ora sto lavorando come un sarto che cuce il vestito direttamente addosso al modello. Faccio delle session in studio con il cantante e insieme ad altri producer che lavorano con me”. “Credo sia fondamentale approcciarsi a questo lavoro con passione, se sei un giovane produttore e lavori in questo modo hai vinto!” Se si emerge in un circuito così pieno di proposte “diventa fondamentale un approccio pieno di passione, non è necessario pensare di scrivere subito una hit o guadagnare tanti soldi. Piuttosto - dichiara Shablo - è importante, e bello, fare un percorso lento, ponderato, senza immaginare di essere subito delle star, rischio che la tv, con i talent, ti fa correre. I talent sono una un’arma a doppio taglio, utilissimi come primo step ma poi si deve uscire da quell’esperienza consapevoli di ricominciare daccapo magari formando un team di lavoro che aiuti a raggiungere nuovi risultati”.

Shablo teme soprattutto la preparazione culturale del pubblico e degli artisti: “Noto un appiattimento culturale, anche a livello mondiale. La gente non fa ricerca perché non è curiosa. Si è persa la voglia di andare a scoprire il passato musicale che ha gettato le basi dell’oggi”. Come è cambiata la funzione sociale della cultura hip hop? “È cambiata come il mondo. Nei '70 era musica di rottura per denunciare il disagio sociale. Oggi sulla base dell’appiattimento culturale i valori sono cambiati, si bada al lusso, ai soldi e non per comunicare le difficoltà della vita. Il rap moderno non fa altro che rispecchiare la società odierna fatta di futili valori”. Il lavoro di scouting oggi è cambiato perché l’A&R classico è raro e le label vogliono lavorare con artisti con una fanbase già solida; invece Shablo attraverso le sue società di management parte dal basso e così che ha scoperto un giovane Sfera Ebbasta scovando i suoi primi brani apparsi anni fa su Youtube. “Se hai talento il destino ti permetterà di emergere. Se hai qualcosa da dire uscirai fuori e chi lavora nel settore si accorge di te”, chiosa dando una grande speranza a tutti coloro che sperano nella vita di entrare nel music business.
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