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A #GIFFONI50PLUS L’ATTESA ANTEPRIMA
DI “ANCORA PIU’ BELLO”

SVELATI I PRIMI SETTE MINUTI DEL FILM 

IN SALA DA SETTEMBRE

Dopo il successo di “Sul più bello”, ecco il secondo capitolo. Presenti gli attori, lo sceneggiatore 

ed il regista: “Un gruppo molto affiatato. Tante emozioni ed un bel feeling sul set”
Uno degli appuntamenti più attesi di #Giffoni50Plus si è svolto in Sala Truffaut per l’anteprima assoluta di Ancora più bello, secondo capitolo della trilogia teen cult firmata Eagle Pictures, iniziata con Sul più bello e presentata come evento speciale durante l’edizione 2020 di Giffoni Film Festival.

Del film, nelle sale italiane dal 1° settembre, sono stati svelati ai Generator+16 i primi sette minuti, tre clip inedite, il trailer e il video parigino di Ophelie, la canzone originale di Oscar Anton realizzata appositamente per la pellicola. 

Roberto Proia che ne cura la sceneggiatura insieme a Michela Straniero e che ha creato il soggetto della storia, è tornato al Festival con il regista Claudio Norza e il cast capitanato da Ludovica Francesconi (Marta, una ragazza malata di fibrosi ma piena di vita), dai migliori amici del suo personaggio interpretati da Jozef Gjura e e Gaja Masciale. Con loro le tre new entry del cast: Jenny De Nucci, alle prese con il primo ruolo comico, Giancarlo Commare (il nuovo amore di Marta, Gabriele) e Giuseppe Futia (un’intrigante incognita che porta scompiglio nei ritrovati equilibri sentimentali). 


Marta ha mollato il primo fidanzato Arturo (Giuseppe Maggio) e, dopo dodici mesi dagli eventi del primo film, si ritrova senza grandi novità, o almeno così dice, perché in realtà Gabriele le colora la vita e non solo in senso figurato, visto che è un disegnatore talentuoso. 

Nelle prime scene del film i due s’incontrano nel parco e scatta subito la scintilla, tra citazioni cinematografiche e omaggi a pellicole romantiche iconiche come Titanic. “Marta – commenta Roberto Proia – in Sul più bello scopre il primo innamoramento, ma qui vive un vero amore perché con Gabriele si somiglia e la chimica tra loro due, come anche tra gli attori, è strepitosa”. Lo conferma il regista, new entry nel franchise: “Mi sono trovato molto bene, sono arrivato in punta di piedi ma mi hanno accolto questi ragazzi davvero affiatati. Dietro la macchina da presa abbiamo riso molto ma ci siamo anche emozionati”.
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